

## ИНФОРМАЦИЯ об итогах работы Фонда за 2021 год

В 2021 году Благотворительный фонд поддержки коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока (далее-Фонд) в сложных условиях санитарно-эпидемиологической обстановки осуществлял благотворительную деятельность в интересах коренных малочисленных народов указанных регионов на плановой основе и во взаимодействии с Ассоциацией коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации и другими общественными организациями, федеральными структурами (ФАДН и МИД России), образовательными учреждениями (РГПУ им.А.И.Герцена, МГИМО МИД России) и крупными промышленными компаниями.

Ежегодный аудит Фонда подтвердил качество финансово-бухгалтерской отчетности организации. По результатам своей деятельности Фонд в предыдущем году отчитался перед всеми спонсорами (организациями-благодателями).

За отчетный период в Фонд поступили пожертвования от производственных компаний, которые в установленном порядке направлены на реализацию **10** социально значимых проектов и уставных мероприятий в сфере укрепления национальных отношений и развития гражданского общества, образования, правового просвещения, развития языков и культуры, в том числе всероссийского и международного значения. Активное участие в этих благотворительных акциях принимали представители коренных малочисленных народов указанных выше регионов. В частности, в 2021 году реализованы или реализуются такие проекты как:

- проект «**Всероссийская конкурсная образовательная программа «Коренные малочисленные народы России. Школа общественной дипломатии»** во взаимодействии с ФАДН, МИД России, Ассоциацией. 27 октября т.г. руководители МГИМО МИД России Торкунов А.В., ФАДН России Баринов И. В. и Ассоциации Ледков Г.П. официально объявили о начале реализации проекта и подписали Положение об указанной конкурсной программе. Проект ежегодный, продолжительностью 4 месяца. Основные цели проекта: создать постоянно действующий общественный образовательный центр, объединяющий общественные организации и активных представителей КМНССиДВ, способных к профессиональному и личностному развитию, готовых к защите общественных и государственных

интересов на международных и внутрироссийских площадках; создать условия для совершенствования образования указанных представителей КМНССиДВ; оказать поддержку участникам в реализации на территории субъектов России социальных региональных проектов институционального развития КМН, в работе международных делегаций КМН, в деятельности общественных и государственных организаций, в дальнейшем совершенствовании уровня своего образования; сформировать резерв управленческих кадров в сфере развития КМНССиДВ.

В настоящее время реализуется первый этап проекта, участниками которого стали 200 чел. из регионов Севера, Сибири и Дальнего Востока, в том числе из регионов вашей ответственности. С 14 декабря т.г. стартовала образовательная часть проекта. Второй и третий этапы будут реализованы в январе-феврале 2022 года.

**- Международный проект «Дети Арктики: дошкольное и школьное образование»:** Международная экспертная встреча по вопросам реализации указанного проекта (АНО «Креативный кластер») состоялась в г.Москве в апреле 2021 года с участием представителей ФАДН, МИД России, Ассоциации, 45 делегатов из гг. Москвы и Санкт-Петербурга, из Республики Саха (Якутия), Ямalo-Ненецкого автономного округа, Красноярского края (Таймыр, Эвенкия), экспертов иностранных государств Канада и Финляндия. Итоги проекта представлены в виде Концепции реализации проекта «Дети Арктики» на период 2021–2023 гг. на круглом столе 21 октября т.г. в г.Нарьян-Маре, посвященном развитию указанного проекта;

**- проект «Организация и проведение практико-ориентированного семинара «Сохранение промыслов и развитие предпринимательской активности коренных малочисленных народов Арктической зоны» («КМНСОЮЗ»).** Участвовало 59 чел. из 5 регионов Арктической зоны РФ (ЯНАО, ЧАО, Якутия, Республика Карелия, Красноярский край). По итогам семинара подготовлены и направлены в различные государственные и общественные организации предложения по развитию производственной деятельности коренных малочисленных народов Арктической зоны;

**- принято решение о выделении пожертвование РГПУ им.А.И.Герцена на реализацию проекта «XX Международная научно-практическая конференция «Реальность этноса» на тему: «Институт народов Севера: прошлое, настоящее и будущее североведческой науки и образования», посвященной юбилею: 90-летию создания Института народов Севера.** Однако реализация проекта в связи с пандемией перенесена на март 2022 года.

Выделена и направлена благотворительная помощь общественным организациям КМНС на:

**- проект «Разработка онлайн-переводчика мансийского языка как средства коммуникации и развития мансийского языка»** (ХМАО, Ассоциация «Спасение Югры»), который реализуется во взаимодействии с администрацией губернатора ХМАО в рамках проекта «IT – стойбище» и направлен на совершенствование и развитие языков коренных народов. Итоги

реализации проекта после лицензирования будут использованы для создания подобных онлайн-переводчиков по другим языкам коренных народов;

- издание и распространение **сборника материалов научно-практической конференции «Традиционное природопользование - отрасль народного хозяйства или образ жизни? Его роль, место и потенциал в экономическом развитии и обеспечении экологической безопасности северных и арктических территорий России»** (Ассоциация народов Севера, Красноярский край);

- издание и распространение книги **«Сонинги Дулин Буга. Этногенез и история эвенков»**, автор доктор филологических наук А. Н. Варламов. (Ассоциация народов Севера, Красноярский край);

- проведение **экспертного семинара по подготовке к Международному десятилетию языков коренных народов: обмен опытом по сохранению и развитию языков** (г.Мурманск, 7 декабря т.г.), в котором приняли участие 61 чел., в том числе представители, ученые и специалисты ФАДН России, Института развития родных языков народов Российской Федерации, РГПУ им.А.И.Герцена, 10 регионов (гг. Санкт-Петербург и Москвы, Мурманской области, Республики Коми, Республики Карелия, Республики Мордовия, Республики Саха (Якутия), Красноярского края, Хабаровского края, Ханты-Мансийского автономного округа) международные эксперты. Трансляцию в интернете просмотрели 188 чел. По итогам подготовлены рекомендации по повышению эффективности мероприятий по реализации Международного года языков коренных народов.

С марта 2021 года Фондом во взаимодействии с ФАДН России и ООО «СинхроТел» ведутся подготовительные мероприятия по реализации социально значимого проекта **«Международный форум «Государственно-частное партнёрство в сфере устойчивого развития коренных народов»**, которое планировалось на март 2021 года, но по объективным причинам перенесено на март 2022 года. Указанный проект включен в План мероприятий по обеспечению председательства России в Арктическом совете на период 2021–2023 гг. В настоящее время по данному проекту завершен первый этап подготовительных мероприятий: подписано Соглашение о взаимодействии между указанными организациями, разработаны и согласованы основные мероприятия и смета Форума;

В 2022 году Фонд планирует во взаимодействии с Ассоциацией и другими общественными организациями, федеральными и региональными структурами и производственными компаниями, образовательными организациями (РГПУ им. А.И.Герцена) принять участие в реализации внебюджетных мероприятий федеральных программ, связанных с Планом мероприятий по обеспечению председательства России в Арктическом совете на период 2021–2023 гг. и Международным десятилетием языков коренных народов; очередного проекта **«Всероссийская конкурсная образовательная программа «Коренные малочисленные народы России. Школа общественной дипломатии»**, проекта **«Повышение квалификации сотрудников СМИ на**

языках коренных малочисленных народов России» и других проектов, направленных на устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Исполнительный директор Фонда  
«22» декабря 2021 года



В. Максов